

## 进“一扇门”办“两省事”

# 住房公积金“跨省通办”解民忧暖人心

□记者 马月红

### 核心提示

这几天,邱发强既轻松又高兴。就职于卡士莫实业(东莞)有限公司的他,日前通过周口市住房公积金中心太康县管理部“跨省通办”业务,提取了自己在东莞缴存的住房公积金用于偿还住房贷款,压力减轻了许多。

因免去两地奔波之苦,邱发强对周口和东莞两地住房公积金中心的高效服务表示衷心感谢。

进“一扇门”办“两省事”,“跨省通办”为办事群众节省了办事时间和成本。周口市住房公积金中心相关负责人表示,他们还将继续探索,创新“跨省通办”工作办法,完善“跨省通办”工作制度,提高“跨省通办”服务质量,做好“跨省通办”宣传工作,以便更好地为百姓服务、为群众办实事。

## 以“跨省通办”为重点 满足高频事项办理新需要

为扎实做好住房公积金高频服务事项“跨省通办”工作,周口市住房公积金中心准确把握实现住房公积金高频服务事项“跨省通办”工作要点,在提高服务质量上持续发力,

确保办事高效,同时以创建示范窗口为引领,充分发挥服务意识、增强服务效能,全面提升管理能力和服务水平,畅通住房公积金服务群众“最后一公里”。

12月29日,记者在周口市住房公积金综合服务大厅跨省通办专窗看到,专职人员业务熟练,对来办业务的市民服务热情。周口市住房公积金中心的相关人员介绍,他们

严格落实首问责任制、服务一次性告知制,针对群众对办理业务流程不熟悉、对相关窗口职能不了解等问题,热情引导、准确指引,切实提高群众的办事效率。

## 以惠民利民为宗旨 避免缴存职工“两地跑”

周口市住房公积金中心相关负责人介绍,他们将缴存职工异地办事难作为“我为群众办实事”的重要举措,缴存职工通过线上服务渠道或线下办事窗口均可办理业务,解决了缴存职工异地办事“两地跑”的问题,真正实现“异地受理,无差别受理”工作目标,得到了广大人民群众的高度赞扬。

12月22日,在苏州工作的张培友及爱人来到周口市住房公积金中心办理异地贷款业务,因其提供的住房公积金《异地贷款缴存使用证明》和缴存流水显示该职工正常缴存到2021年8月,不满足周口市住房公积金中心异地贷款条件,需重新提供这两项手续。若在以往,张培友需要返回苏

州市住房住房公积金管理中心现场办理这两项手续,但如今通过“跨省通办”服务平台,周口市住房公积金中心即刻向苏州市住房公积金管理中心发起了该项“跨省通办”业务,次日,便收到了苏州市住房公积金管理中心的回复,出具了张培友新的《异地贷款缴存使用证明》及其个人的缴存

流水,解了张培友的燃眉之急。

截至2021年12月中旬,周口市住房公积金中心已通过“监管平台”为北京、上海、石家庄、苏州、东莞、福州、唐山等多地缴存职工办结异地购房提取等多项“跨省通办”业务,获得缴存职工的一致好评,同时加大了宣传力度,扩大了“跨省通办”的社会知晓度。

## 以群众需求为导向 搭建为民服务“暖心桥”

周口市住房公积金中心组织党员干部零距离体验“跨省通办”业务,从优质服务、方便群众的角度“问诊把脉”,及时发现和解决业务流程中的问题,与专窗人员一起用新思路、新举措为缴存职工办实事、解难题,为在疫情防控期间往返办理业务的职工,现场进行“跨省通办”业务申请和办理,真正让群众享受到“指尖上”办事和“网购式”体验。

周口市住房公积金中心相关负责人说,他们始终把群众呼声作

为第一信号,把群众满意作为第一标准,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,不断推进高频服务事项“跨省通办”,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

自“跨省通办”工作开展以来,周口市住房公积金中心切实转变服务理念,从实际出发,在各网点服务大厅设立了“跨省通办”服务窗口,以“全程网办”“代收代办”“两地联办”三种方式实现住房公积金服务“跨省通办”。

截至目前,我市缴存单位和职

工不受地域限制,可直接通过周口市住房公积金网上办事大厅、手机APP、支付宝、微信小程序、微信公众号、专项二维码等线上渠道,自助实现“全程网办”服务。这些服务包括住房公积金查询、打印、提取、缴存登记等事项,共计33项。其中,因特殊原因不能进行线上自助办理的,可以在异地公积金中心服务大厅“跨省通办”窗口提出申请,以“代收代办”和“两地联办”方式实现“跨省通办”服务,该服务事项有9项。对于异地缴存单位和职工在周口市

有办理住房公积金“跨省通办”业务需求的,如异地公积金中心已实现全程网办,职工可通过异地住房公积金中心的网上服务大厅、网络小程序、手机APP等渠道自助办理;如异地公积金中心未开通线上“跨省通办”业务,职工可到周口市各住房公积金网点服务大厅“跨省通办”窗口申请办理,提供公积金缴存地所需资料,到窗口填写相关表格,窗口工作人员通过“全国住房公积金监管服务平台”代为传递办理,1~3个工作日即可办结。③10